

彩虹之约随春到 留守儿童乐开怀

“彩虹课堂”艺术团第二季暨东南公益“梦想音乐教室”第七季在虹山乡启动



融媒体记者 林志安 庄丽祥 实习生 李媛媛 通讯员 江航海 文图

在春天里,到洛江区虹山乡,赴一个“彩虹之约”,在油菜花间,用美妙的音乐,滋润留守儿童心中的花海……

3月23日上午,“彩虹之约 共赴春之声音乐会”——“彩虹课堂”艺术团第二季暨东南公益“梦想音乐教室”第七季启动仪式,在洛江区虹山乡土楼文化馆举行。活动中,来自虹山中心小学的50名学生,和仰恩大学艺术与教育学院的支教老师携手,一起演奏乐器,唱起歌谣,一起制作书签,享受美食。在支教老师和志愿者们的陪伴下,孩子们在周末的时光里收获温暖、陶悦情操、分享快乐。欢快的音乐与孩子们的阵阵笑声,飘向油菜花田,飘向春天的原野。



师生共同表演节目,现场其乐融融。

展示学习成果 孩子们被夸进步很大

天下着小雨,来自虹山中心小学二年级到五年级的50名学生,从学校徒步来到虹山乡土楼文化馆。虽然撑了伞,不少孩子的头发还是有点湿,有雨水也有汗水,不过他们的脸上洋溢着天真的笑容。

启动仪式结束后,现场举行了一场春之声音乐会。多名小朋友与支教老师合作,演奏乐器、合唱歌曲。二胡独奏《赛马》、葫芦丝合奏《生日歌》、竖笛表演《新年

好》、古筝独奏《战台风》……美妙的乐曲、欢快的歌声在土楼文化馆里萦绕。

这是一次学习成果的展示。“孩子们进步很大!”来自泉州市音乐家协会的吴奕民老师特地赶来参与此次活动,2021年虹山乡彩虹公益课堂正式启动时,他应邀参加并给孩子们带去一场别开生面的音乐教学,“我记得当时是10多个小朋友参加,现在已经扩大到50个了”。

为了进一步为广大儿童特别是留守儿童及家长提供成长关怀、权益保护、生活照顾、家庭教育指导、心理健康等公益性服务,洛江区虹山乡党委和政府联合东南公益协会等有关单位,发起实施“关爱留守儿童·乡村守望计划”虹山乡彩虹课堂公益项目,于2021年12月25日正式启动。2022年3月,“梦想音乐教室”在虹山乡彩虹课堂挂牌开课。



有音乐有美食,孩子们乐开怀。

支教老师授课 孩子们说音乐很好玩

公益课堂项目成为各界爱心人士与孩子们之间的一个“彩虹之约”,来自各单位的公益团队人员,每年都到虹山乡组织开展活动,给孩子们带去温暖和快乐。2023年11月,虹山乡党委和政府、邮政洛江分公司、泉州市东南公益协会、仰恩大学艺术与教育学院等,在持续做好“彩虹课堂”和“梦想音乐教室”基础上,升级推出“彩虹艺术团”,在虹山中心小学组建一支以音乐支教为主的留守儿童艺术团。

当天,当仰恩大学的师生们来

到活动现场时,许多小朋友马上挥手向他们热情地打招呼,他们走到小朋友中间,与孩子们有说有笑打成一片。将和老师合作音乐表演的几名孩子,分别由老师带到一旁进行练习。

“第一次上台表演,有些紧张,不过乐器很好玩,我们很喜欢音乐。”三年级的小朋友彭钰琦和彭艾琳与老师上台合奏葫芦丝,他们说,上音乐课很快乐,老师对他们很好。大二学生彭钰婷和陈怡思都是支教团队的成员,他们说,孩子们很

乖,在课堂上都很活跃,非常可爱。

“我们这个支教团队目前17人,其中老师4人、在校学生13人,已经在招募第二批志愿者。”仰恩大学艺术与教育学院院长张文说,参与虹山乡彩虹课堂公益项目后,支教人员每周六上午到虹山中心小学给孩子们上音乐课,开展葫芦丝、陶笛、竖笛等乐器的教学,目前总共上了8次课,教学反响挺不错,“音乐给孩子们带来快乐,我们也希望通过孩子们,把最美好的音乐传递给他们的爸爸妈妈、传递给更多人”。



师生很快打成一片,互相分享美食。

做书签享美食 孩子们度过愉快周末

春天里万物复苏生机盎然,虹山乡油菜花盛开景色宜人。此次活动给孩子们带来一场美妙的音乐之旅。孩子们在音乐的陪伴下,走进大自然,感受春的律动。

在支教老师们的带领下,孩子们走进土楼文化馆旁的油菜花田,用绿叶、鲜花制作漂亮的书签。透明书签袋里,装进了满满的春天气息。田野间,绿油油的叶,黄灿灿的花与五颜六色的小

朋友们,形成一幅生动的美丽春景。

美食与音乐是最好的搭子。公益团队为孩子们准备了丰盛的水果、零食和饮料。小朋友们与支教老师一起,分组围坐在野餐垫上,分享美食,有说有笑,其乐融融。

“这些孩子的父母长时间出门在外,他们平时和爷爷奶奶生活,感谢社会各界爱心人士,给他们带来了温暖的陪伴。”虹山中心小学带队老师彭秀芬说,彩虹公益课堂让孩子们接触到很多新鲜事物,孩子们

增长了见识,陶冶了艺术情操。

本次活动由泉州市委网信办、泉州市委文明办、泉州晚报社、虹山乡党委和政府、仰恩大学艺术与教育学院、泉州市东南公益协会、泉州市音乐家协会、鲤城区音乐家协会、洛江邮政公司等共同主办。活动得到了泉州晚报社志愿服务队、泉州晚报社第三党支部、晨韵文化艺术团队、福建力诚食品有限公司、酌悦(福建)酒业有限公司、虹山疗养老基地的协办和支持。



孩子们展示精心制作的书签